
Při čištění koženého čalounění mějte na paměti, že zaschlá 

nežádoucí tekutina se čistí výrazně horší než čerstvá a proto po 

nehodě nečekejte do vyschnutí, ale čerstvou skvrnu čistěte 

okamžitě. Pokud používáte čisticí prostředky, které obsahují 

chemické látky, dodržujte maximální opatrnost a specifický 

prostředek na skvrny přidávejte citlivě, protože nadměrné 

dávkování nebo nesprávný čisticí prostředek nenávratně 

poškodí odstín kůže a toto poškození produktu nespadá pod 

záruční zákonnou záruku. Při čištění kůže a používejte nové a 

ještě nepoužité hadříku bez chlupů /nesmí se uvolňovat chlupy/ 

a při konečném dočišťování postiženého místa na čalounění použijte zase hadřík bez chlupů. 

 

Metody odstraňování běžných skvrn: 
 

Inkoust - očistě ho okamžitě. Použijte čistý hadřík a speciální čisticí prostředek na kůži. Pomáhá citronová šťáva s 

přísadou čpavku. 

Barviva a pigment - čištění studenou vodou a následně speciální čisticím prostředkem. Pokud je stále problém, 

zkuste použít metylalkohol a osušte suchým hadříkem. 

Bláto - byste měli počkat, až skvrna bude suchá, mokré bláto velmi snadno roznáší po povrchu. Čistěte s čisticím 

prostředkem na kůži. 

Rudá řepa - třít skvrnu vlhkým hadříkem do odstranění barviva, pokud skvrna zůstává, můžete také použít čisticí 

prostředek na kůži. 

Kari koření a další barvené ochucovadla - čistíme s hadříkem navlhčeným v benzínu nebo benzenu. 

Čokoláda - jemně oškrábejte zbytek čokolády, čistěte vlhkým hadříkem až do úplného zmizení skvrny. Pokud 

čokoláda zůstala, zkuste použít rozpuštěný prací prášek nebo odstraňovač skvrn na kůži. 

Deodorant - použijte odstraňovač skvrn na kůži, pomůže čistič s přísadou čpavku a následně se musí otřít vlhkým 

hadříkem. 

Fixa - pomáhá kyselé mléko, citrónová šťáva, a následné vytření vlhkým hadříkem. 

Džem - pomáhá vytřít skvrnu vlhkým hadříkem, pokud skvrna zůstává, použijte čisticí prostředek na kůži. 

Výkaly - na masivní znečištění pomáhá hydroxid sodný, skvrnu následně vyčistí vlhký hadřík a čisticím prostředkem 

na kůži. 

Inkoust z pera - pomáhá mýdlo nebo roztok glycerinu, případně metylalkohol a dočištění s vlhkým hadříkem. 

Žvýkačka - čištění začněte nejprve s kostkami ledu (hmota se srazí) a následně odstraňte všechny zbytky žvýkačky. 

Vyčistěte metylalkoholem kruhovými pohyby, následně setřete novým čistým vlhkým hadříkem. 

Čaj - čajové skvrny čistěte horkým roztokem s pracím prostředkem. Vyčistěte metylalkoholem, následně setřete 

čistým vlhkým hadříkem. 

Káva - použijte měkký, suchý hadřík na vysátí kávy z kůže. Vyčistěte metylalkoholem nebo odstraňovačem skvrn na 

kůži, následně setřete čistým vlhkým hadříkem. 

Kečup - pomáhá zředěný saponát. 

Krev - je důležité, abyste skvrnu krve odstranili ihned. Čistěte pouze studenou slanou vodou, určitě ne teplou vodou. 

Zbývající žlutá skvrna by měla dát odstranit speciálními přípravky na kůži. 

Kyselina - pomáhá studená voda, pak roztok sody. 

Lak na nehty - pomůže malé množství acetonu nebo amyl acetátu. Rozhodně nepoužívejte odlakovač, je agresivní. 

Lak na vlasy - pomůže malé množství acetonu nebo amyl acetátu, následně setřete čistým vlhkým hadříkem. 

Likéry - hadřík se studenou vodou 

Máslo - skvrnu čistěte okamžitě s teplou vodou se saponátem a následně setřete čistým vlhkým hadříkem  

Mléko - hadřík se studenou vodou se saponátem a následně setřete čistým vlhkým hadříkem 

Hořčice - hadřík se studenou vodou se saponátem a následně setřete čistým vlhkým hadříkem 

Nafta - pomáhá voda a přídavek přírodní citronové šťávy. Vyčistěte všechny zbývající skvrny pomocí čisticího 

prostředku na kůži a následně setřete čistým vlhkým hadříkem. 

Olej a Maziva - dá se odstranit pomocí speciální směsi vody, metylalkoholu a octa. Pokud skvrna zůstává, pomůže 

rozpouštědlo pro čištění kůže. Nakonec setřete čistým vlhkým hadříkem. 



Parfémy - pomáhá voda s přísadou čpavku. Nakonec následně setřete čistým vlhkým hadříkem. 

Pivo - pomáhá ocet následně vytírání čistým vlhkým hadříkem s horkou vodou (ne však vřelou). 

Plíseň - pomůže ústní voda. 

Make-up - Použijte čistý hadřík a čisticí prostředek s vodou, aby hadřík absorbovala co nejvíce make-upu Nakonec 

navlhčete hadřík s teplou vodou a čistěte místo po skvrně. 

Rez - okamžitě posypeme místo kuchyňskou solí, nebo postačí pár kapek citrónové šťávy a necháme působit cca 60 

minut. Nakonec navlhčete hadřík s teplou vodou a stírejte skvrnu. 

Omáčky - použijte čistý hadřík, rozpouštědla nebo čisticí prostředek s vodou. Nakonec navlhčete hadřík s teplou 

vodou a stírejte skvrnu. 

Parafín - pomůže savý papír (piják), nad kterým lehce projedete teplou žehličku, aby se rozpuštěný vosk nasál do 

papíru. Tuto činnost provádějte opatrně, často kontrolujte, zda teplo žehličky nezpůsobilo změny na kůži. Nakonec 

pomůže čištění postiženého místa benzínem a samozřejmě dočištění vodou. 

Rtěnka - Otřete skvrnu hadříkem namočeným v benzínu, jemným čisticím prostředkem nebo odstraňovačem skvrn 

na kůži. Pokud skvrna nezmizí, můžete použít metylalkohol a nakonec navlhčete hadřík se studenou vodou a 

dočistěte místo po skvrně. 

Tabák nebo cigaretový popel - pomůže vyčištění s roztokem octa a vody. Můžete také čistit pomocí detergentu a 

metylalkoholu. Nakonec dočistěte s teplou vodou. 

Moč - posypeme kuchyňskou sůl po znečištěné ploše a čistíme hadříkem se studenou vodou. Pokud skvrna 

nezmizela, pomůže ocet. Nakonec navlhčete hadřík a s teplou vodou vyčistěte stopy po skvrně. 

Víno - posypeme kuchyňskou solí a necháme sůl absorbovat do vína. Přebytečnou sůl jemně z kůže odstraníme 

kartáčkem, mokrým hadrem se studenou vodou dočistíme skvrnu. 

Zvratky - necháme vysušit a pak jemně odstraníme pevné části. Čistíme hadříkem, kterou namáčíme ve kbelíku s 

vodou, sodou a saponátem. Nakonec navlhčíme novým čistým hadříkem a s teplou vodou dokončíme čištění. 

Pryskyřice - hadřík namočená v terpentýnu, následné čistíme s mýdlovou vodou. Nakonec navlhčíme novým čistým 

hadříkem a s teplou vodou dokončíme čištění. 


